

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Miércoles 10 de Febrero de 1.926.

Número 21.749

La guerra comercial

Bajo este epígrafe publica la revista de Madrid «Gaceta B. I. C.», el siguiente artículo, en el que se ocupa de nuestras uvas y de la actitud de los Estados Unidos prohibiendo la entrada de dicho fruto en aquella nación:

«Todo el mundo recordará que hace unos meses, a principios del verano anterior, el Gobierno de los Estados Unidos, en vista de las reclamaciones de España contra la prohibición de importar uvas en aquel país, bajo la falsa disculpa de la «mosca mediterránea», envió al doctor Marlatt para que inspeccionara las regiones uveras de Almería y viese si efectivamente existía semejante epidemia. El doctor volvió a su país e informó al Gobierno que no había encontrado por ninguna parte la famosa mosca.»

Entonces, el Gobierno americano ya no tuvo más remedio que hablar claro, y habló. El verdadero motivo prohibicionista es que en California se producen muchas uvas... Bien; está bien que defiendan su producción, pero de una manera más noble, sin desacreditar nuestros géneros para otros mercados...

Así, resulta, que ni las uvas, ni el vino, por la ley seca, ni los aceites (porque se los compra a Italia, que les envía los «nuestros» con etiqueta suya), ninguno de estos tres principales y casi únicos productos nuestros de exportación tienen entrada en los Estados Unidos.

Entonces, ¿qué compensación nos ofrece a los varios centenares de millones de pesetas que les compramos anualmente?... Poco menos que ninguna. Así, resulta que, como decimos en buen lenguaje castizo, estamos haciendo el «primero».

Consideramos un alto deber patriótico hacer ambiente en contra de las mercancías yanquis, porque a las nuestras ya se lo han hecho allí. Compremos a quien nos compra. Inglaterra, por ejemplo, es nuestro principal cliente en frutas y minerales, y uno de los primeros en vinos y aceites. Dirijamos allí ahora nuestras preferencias.

Se impone comunicar formalmente a los Estados Unidos que si no cambian rápidamente de táctica comercial con España, se les cerrará este mercado, tan importante y tan saneado para ellos.

Después de todo, ¿qué interés podemos ya tener en conservar amistosas relaciones económicas con Norteamérica? Nos parece que ya hemos salido de la condición de sirvientes; y actualmente, esto es lo que somos de los yanquis en el aspecto comercial. Rompamos con ellos. El país productor lo agradecerá.

Aún no hace muchos días, el ministro de Comercio yanqui anunció como probable una guerra comercial contra Europa. Aspiran los pobrecitos a imponer sus mercancías en el viejo continente por la fuerza de su representación mundial.

Hoy ya no se contentan con lo de «América para los americanos» (cuyos «americanos» aparecen ser los yanquis exclusivamente), quieren reformar la frase para que también Europa sea para los americanos.

Y lo sensible para nosotros es que han empezado su táctica o su «guerra» por España... Saponen que podemos ser una excelente cabeza de turco...

Pero contra esto hay que alzarse enérgicamente y no dejarlo para el porvenir, sino empezar mañana mismo.

Nosotros, para no quedar

nos rezagados, empezamos hoy nuestra protesta, que durará tanto como dure la enemiga comercial de los yanquis contra nuestros productos y nuestras manufacturas».

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

10 de Febrero de 1881

Presentaron la dimisión por haber cambiado el ministro, el Gobernador civil interino de la provincia don Juan Martín Gonzales y el Alcalde de la capital don Juan de Oño y Quesada.

—Se dió a la publicidad la notable obra del poeta almeriense don Antonio Rubio, titulada «Del Mar al Cielo», (Cromo de un viaje a Sierra Nevada), que obtuvo gran aceptación.

Celebraron una magna reunión los amigos políticos del señor Sagasta, que acababa de encargarse del poder.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 882 45 pesetas.

El presente número ha sido visado por la censura

NUESTRAS CRONICAS

La viejecita de la esquina

—Vaya con Dios y con salud.— Tal era el saludo en tono quejumbroso y apagado con que una vieja mendiga me saludaba indefectiblemente.

Todos los días parecía librarse entre nosotros una lucha curiosa. Yo estaba dispuesto a no dar limosna en la calle para no contribuir a la estrosa y degradante mendicidad, convencido de que los verdaderos responsables de esta plaga social eran los que con su modesto óbolo se daban la vanidad de una compasión mal entendida. De esta suerte, aumentaba indefinidamente el número de seres miserables por las calles de Madrid, afeándose considerablemente la belleza progresiva de la capital. Estos andrajosos me producían el efecto de los parásitos repugnantes pegándose al cutis de una hermosa mujer. Además, mucha gente de la que podría defenderse contra las inclemencias de la vida agarrándose al trabajo y aumentando de esta manera el haber social se abandonaban enseguida a la más lamentable de las perezas, prefiriendo vivir indignamente a costa del prójimo. Yo no sabía qué condenar más si al mendigo profesional o al impenitente dadivoso. El uno por vicio y el otro por imprevisión habían hecho de la capital de España un lugar modesto y fastidioso. El extranjero se burlaba de nosotros exclamando: «¿España? País de mendigos. En efecto; la mendicidad era tanto más odiosa en las calles como en las demás esferas de la sociedad. En

ningún país del mundo se ejerce la mendicidad bajo formas tan variadas y disimuladas. Mendiga el pobre de solemnidad con exclamaciones que parten el alma; mendiga el obrero trabajo. Mendiga el ciudadano un puesto en el gran hospicio de la administración. Mendiga el opositor favor al tribunal calificador. Mendiga el hombre de mérito lo que le corresponde legítimamente. Mendiga el que debiera pedir justicia. Mendiga la esposa, la madre, los niños; aquí en España todo el mundo mendiga. Dinero, favores, amor, la vida en sus múltiples es objeto de mendicidad. Yo me desesperaba viendo a mis compatriotas y a mi país sumido en semejante degradación.

—Vaya con Dios y con salud— repetía la vieja de la esquina, poniéndome mal humorado cada vez que aparecía ante mi vista.

Apesar de todas estas consideraciones y debido al sonsonete quejumbroso de la vieja mendiga, muchas veces me ponía a pensar si yo tendría razón al negar a un necesitado cinco miserables céntimos.

—Yo le daría a esa viejecita una limosna— me decía perdiendo la fortaleza en mis convicciones sociales— ¿pero iba yo por debilidad sentimental a contribuir a una mancha tan afrentosa para mi país? Y resistía, y resistía. Pero el saludo indeclinable de la viejecita, cada día repitiéndome la misma monserga, iba penetrando insinuante, removedor y acusador de mi conciencia. La vieje-

cita me inspiraba lástima. No le daba jamás limosna siempre tan amable, tan ecuaníme, tan apacible. Aquel saludo cotidiano constituía para mí una obsesión que duraba algo más que el momento del encuentro con la viejecita. No podía más! Está rendido. El corazón podía más que el cerebro. Me entregué. Un día volviendo sobre mis pasos saqué una peseta y le dije a la viejecita:

—Tome usted. No doy jamás limosna en la calle, pero...

—Ya lo sé—me interrumpió afable y temerosa la anciana.—Pero yo no le pedía limosna. Al pasar le daba los días y le deseaba salud. Nada más. Me habían dicho que usted es enemigo de que se pida y que un día echó usted de aquí a una compañera mía. Este es un buen puesto, señor. Aquí se recoje bastante. No me de usted limosna, pero pase de largo y déjeme ganar la vida. Se lo pido por Dios y por lo que más quiera en el mundo.

Yo no salía de mi asombro. Ya no era cuestión de claudicar dando una limosna contra mis convicciones arraigadas. Era necesario por lo visto hacerse cómplice de la mendicidad profesional. Ayudar a que se perpetuase una lacia social que me escarnecía como español. Esta otra cuestión era para mí un caso de conciencia más grave que la anterior. Lo pensaré, me dije, dispuesto a imponer lo que yo consideraba un deber dejándome de insulsas sensibilidades. Pero la viejecita parece que adivinaba mis intenciones. Y más cautelosa que nunca, dando un tono quejumbroso de temor indefinible sus palabras, me repetía todos los días sin cesar:

—¡Vaya con Dios y con salud!

Yo volvía a darle vueltas a mi cabeza y hacia toda suerte de

consideraciones sobre si tenía o no derecho a privar del sustento y hasta de dar limosna al que la apeteciese. Venía a mi mente el apóstrofe de Nietzsche: «No tengas compasión del débil. Sé fuerte y arremete contra todo lo que pueda oponerse al desarrollo de tu personalidad». Y sin embargo el débil podía más que yo. Toda la teoría del superhombre se venía a tierra. Esa viejecita pobre, achacos, sin otra fuerza que su voz quejumbrosa, podía más que yo. Y eso mismo ocurría con los niños, con los enfermos, con todos los débiles de la tierra que son los que en definitiva con sus lloros, su dolor, con sus caprichos, con sus súplicas hacen andar de cabeza a los poderosos de la vida. ¿Consistiría en esto el triunfo de

la mujer sobre el hombre? ¿No es la madre la que en definitiva se ha impuesto en nuestros sentimientos como la imagen sagrada a la que hay que prestar veneración superior a la del padre?

La viejecita de la esquina me estaba arrancando despiadadamente mis ideas y mis convicciones dejándome un vacío inmenso en el alma. Me acordaba de aquellas palabras del César: «¡Venciste Guileo!» Estaba yo también vencido. Y cuando la viejecita de la esquina me repetía todos los días su acostumbrado «¡Vaya con Dios y con salud!» yo la respondía rendido, prestándole acatamiento como si personificara una potencia superior a la mía:

—¡Adios, señora!

ENRIQUE DEL CAMPO.

Temas de actualidad

¿Libertad de enseñanza?

Estos días se ha recrudecido la disputa acerca de la libertad de enseñanza.

Tal vez el lector, un poco marcado con la danza o notas y contranotas, querellas y réplicas que los contendientes hacen aparecer en los periódicos, no sepa con exactitud qué es lo que concretamente se debate. Si me lo permite, yo que acabo de recibir las declaraciones de personas de los dos bandos, se lo diré en unos renglones.

La Asociación de Padres de Familia y los religiosos dedicados a la enseñanza—los agustinos y los jesuitas especialmente—piden que

se establezca en nuestro país la libertad de enseñanza.

¿Qué es la libertad de enseñanza?

El Padre agustino Teodoro Rodríguez, que es el más caracterizado director de la campaña, ha definido la libertad, en una conversación que recientemente he tenido con él, en estos términos, sobre poco más o menos:

—Que todo el mundo pueda dedicarse a la enseñanza. Que no se exija, a los que pretendan enseñar, título, ni diploma, ni certificado, ni nada. Que los catedráticos oficiales estén exactamente en las mismas condiciones que

los profesores libres. Que no sean estos catedráticos los que examinen, sino un tribunal independiente, el cual deberá juzgar lo mismo que a los alumnos de enseñanza libre a los de enseñanza oficial.

Además los defensores de la libertad de enseñanza, reclaman el texto único.

—¿Qué es eso—me decía el Padre Rodríguez—de que cada catedrático tenga su texto? ¿Qué es eso de que el catedrático del Instituto A, diga «blanco»; el catedrático del Instituto B, que «negro», y el catedrático del Instituto C, que «azul»?... El Estado tiene la obligación de acabar con semejante situación, escogiendo los libros que le parezcan bien y haciendo obligatorio su estudio a los alumnos de toda España; igual que pasa en las Academias Militares, donde el sistema da excelentes resultados...

Contra esto, los partidarios de que se respete la enseñanza oficial, los profesores García de Diego, Dantín Cereceda, Américo de Castro, entre otros, dicen:

—Es absurdo permitir a cualquiera, sin garantías, sin que demuestre de algún modo su competencia y su aptitud, que enseñe. La función de enseñar es una de las más importantes, y el Estado no puede abandonarla a todas las manos. Es justo que el profesor oficial tenga consideraciones excepcionales, porque ha probado su capacidad.

El señor García de Diego, catedrático de Latin del Instituto del Cardenal Cisneros, añade:

—Se quiere impedir que examinemos, porque no parecemos bastante benévolo. Apesar de la facilidad con que aprobamos, se estima que no aprobamos lo bastante.

Sympatía

Flor de la vida

ES MUY GUAPA, PERO, SOBRE TODO, ES MUY SIMPÁTICA como decir con frecuencia.

La simpatía, en la mujer, es aliciente superior a la misma belleza: una mujer bella inspira admiración transitoria, pero una mujer simpática fascina y encadena para siempre.

Y la simpatía no es realmente otra cosa que la posesión en grado máximo de las cualidades que dá la salud: vivacidad, listeza, buen humor... naturales manifestaciones de un organismo satisfecho.

La salud es meramente cuestión de asepsia interior, hija del buen funcionamiento de los órganos excretorios, que nos desembarazan de las toxinas que la misma vida crea constantemente. La Naturaleza pone en el agua y los alimentos seis sales, cuya absorción asegura este buen funcionamiento; pero como nues-

tra vida moderna se opone a que la efectuemos de un modo regular, es indispensable proveerlas artificialmente. He aquí la razón y el éxito de las Sales Kruschen, que son precisamente las que necesitamos para vivir saludablemente

Un frasco de Sales Kruschen cuesta 4 pesetas y dura cuatro meses tomándolas todas las mañanas. Son

la salud por 3 céntimos diarios

Laboratorio Británico de M. DE LARA.—Juan de Urbieto, 5 MADRID.—Venta en Farmacias y Droguerías



Quitan años de encima

Sales Kruschen

Agentes para Almería y Murcia, ESPARTOS DE ANDALUCIA, S. A.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Suponen los profesores que la campaña de los religiosos contra la enseñanza oficial, obedece al deseo que tienen los eclesiásticos de acaparar todos los alumnos españoles; de adueñarse por completo de la enseñanza.

—Hay en España—dice el señor García de Diego—60.000 alumnos de enseñanza secundaria. De ellos van a colegios de eclesiásticos cerca de 45.000. Pero aún no les parecen bastantes... Los quieren todos.

El texto único, les parece a los profesores una cosa risible, de la que no vale la pena de hablar.

—Es insensato—dice don Américo de Castro—pensar que la instrucción de un chico se ha logrado cuando se ha conseguido meterle en la cabeza un manual... Se trata de orientar a los muchachos, de despertar su curiosidad, de guiarlos entre libros; no de hacerles aprender este libro o aquel libro, determinadamente... El texto único es una atrocidad; una cosa reñida con la Pedagogía y con la Cultura.

Así aparece planteada la discusión entre los que reclaman la libertad de enseñanza y los que se oponen a ella.

V. SANCHEZ-OCAÑA

Más del homenaje a los aviadores

La banda municipal

El día que arribe en Buenos Aires el hidroavión «Plus Ultra», la banda de música de nuestro Municipio recorrerá las calles y se dispararán varias docenas de cohetes reales.

Festividad y conferencia

Por orden de la Dirección general de 1.ª enseñanza, se ha dispuesto para el día siguiente de la llegada de los aviadores españoles a la capital de la República Argentina sea declarado día festivo, debiendo darse la conferencia sobre Geografía y nota del «Plus Ultra» en las escuelas públicas el primer día festivo después del de vacación.

Fiesta en el Casino

En el mismo día que esta capital celebre con solemne Te Deum y demás festejos la llegada de los intrépidos aviadores Franco y sus compañeros a Buenos Aires, la Sociedad del Casino, para festejar también tan fausto acontecimiento, celebrará un baile en sus salones, que empezará a las cinco de la tarde, y durante el cual serán obsequiados todos los concurrentes con dulces y licores.

Agua de Paterna

La mejor agua de mesa

Como medicinal: riñón, hígado, estómago, matriz, etc., no tiene rival.

Depósito en Almería. Droguería y Perfumería

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

Varias noticias

Madrid, 9

Llegada del Director de Bellas Artes de la Argentina

En el ministerio de Estado han manifestado esta mañana a los periodistas que el día 10 llegará a Vigo a bordo del vapor «Antonio Delfín», don Martín Noel, Director general de Bellas Artes de la República Argentina, nombrado delegado de su país en la Exposición Iberoamericana que se celebrará en Sevilla.

El señor Noel viene también a España comisionado para hablar de los asuntos relacionados con el Colegio Mayor de Sevilla y el monumento a Cervantes.

Despachando con Primo de Rivera-Visitas-Conferencia

Esta mañana han despachado con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, el ministro del Trabajo señor Aunós y el director general de la Guardia civil.

Después celebró una conferencia con el vicepresidente del Comité de Economía Nacional señor Castedo.

Seguidamente visitaron al general Primo de Rivera el coronel señor Millán Astray, que ha sido nombrado hoy jefe del Tercio; el general Sánchez Ocaña, el Administrador de la Casa de la Moneda, el marqués de Mirella, el conde de Caralt y el almirante Carranza.

Dos ministros que conferencian

Han celebrado hoy una extensa conferencia en el ministerio de Estado, los ministros tres señores Yanguas y Calvo Sotelo.

Asistieron a la conferencia el secretario general del ministerio de Estado señor Espinosa de los Monteros y el director general del Timbre.

Trataron de la política económica internacional.

La firma

Se ha firmado hoy del ramo de Guerra lo siguiente:

Proponiendo para el mando del Tercio en Marruecos, al coronel Millán Astray, que se halla de reemplazo en la primera región.

Idem idem para la segunda media brigada de Cazadores de Alcántara 14ª de Caballería al coronel de dicha arma don Miguel Ponte Manso, marqués de Bovedo.

Una nota oficiosa

En la Presidencia del Consejo, facilitaron hoy la siguiente nota oficiosa:

«Las vacantes que en el Ejército de Africa han producido los ascensos últimos, serán cubiertas en general por los ascendidos en el empleo anterior o por jefes de pericia acreditada, con el fin de no mermar nada en eficiencia los cuadros de mando.

»Dos casos nuevos en nuestras costumbres ofrece la próxima propuesta de destinos: los de designación para el mando de unidades activas, de dos coroneles que por la gravedad de las heridas que sufrieron en campaña, habrían sido en otros tiempos clasificados como inválidos y que sin embargo en la realidad, que parecen perfectamente utilizables, que poseen mejor espíritu y que sus bien cimentados prestigios se han aumentado con aureolas por las heridas recibidas.

Tampoco ignora el jefe del Gobierno que respecto a estos casos, especialmente en uno de ellos, ha existido y acaso existe en parte, uno de esos ficticios estados de opinión con que en otras ocasiones se ha pretendido impresionar al alto mando, pero sensatamente meditado el pro y el contra, y más que nada teniendo en cuenta el bien del servicio; se ha resuelto que el valeroso jefe, de concepto intachable, que puso su alma fogosa a la creación del Tercio, donde vive en espíritu, que lo ha hecho justa-

mente famoso, debe mandarlo, para continuar frente a su tradición no interrumpida las glorias militares de este Cuerpo, seguro el Gobierno de que su determinación merecerá el aplauso de los más y el acatamiento de todos».

Consejo de guerra

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se reunió hoy la Sala de Justicia, presidiendo el general Pintado, actuando de fiscal el señor Piquer y de defensor el comandante Matilla, para examinar la causa seguida contra un teniente retirado y capitán honorífico, que en el pueblo de Villamalen (Albacete) había escrito una carta al delegado gubernativo diciéndole que ciertos elementos políticos le engañaban.

El delegado abrió expediente sobre la conducta privada del denunciante, resultando de la investigación ser acusado de dos delitos por haber aceptado dinero para traer soldados de Africa.

El Consejo de guerra celebrado en Valencia le condenó a dos penas: una a seis meses de arresto mayor y otra a dos meses y un día de arresto militar, por haber adquirido deudas con las clases de tropa.

Como la asesoria pedía la separación del servicio, la causa vino al Supremo.

El fiscal pidió la confirmación de la sentencia.

El defensor alegó que la situación política que existía entonces en el distrito de Casas Ibañez había provocado el apasionamiento y solicitó la absolución.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	68'60
Id. 5 % amortizable	94'25
Id. 4 % idem	82'55
Banco de España	600'00
Español de Crédito	210'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	34'56
Paris a la vista	26'20
Dolar	7'10

PERPEN

En honor de los tripulante del "Plus Ultra"

Al comercio

El raid aéreo Palos Buenos Aires, está siendo objeto de la admiración de todo el mundo culto.

Nosotros, como españoles, orgullosos de serlo, hemos de rendir público homenaje a los hombres intrépidos, que, con la conciencia absoluta de las dificultades y de los peligros de empresa tan arriesgada, no vacilaron un momento en acometerla.

¡Gloria, pues, a los héroes!

Pero aún nos queda para con ellos deberes que cumplir; hay que exteriorizar el júbilo y el entusiasmo juntamente sentido por semejante hazaña.

Para ello os invitamos a que celebren vuestros establecimientos a las once de la mañana del día en que se conozca el feliz arribo de nuestros mensajeros a Buenos Aires, asociándose a la manifestación proyectada y a otros actos que en su honor se celebren.

Almería 8 de Febrero de 1.906. —Por la Cámara Oficial de Comercio, el Presidente, EUGENIO DE BUSTOS.—Por el Circulo Mercantil, el Presidente, CARLOS JOSÉ VI DA.—Por la Unión Comercial, el Presidente, JOSÉ SANCHEZ ULIBARRI.—Por la Asociación de Detallistas del Comercio, el Presidente, ANTONIO ALEMÁN GARCIA.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 8:

Circulares del Gobernador civil sobre organización del partido Unión Patriótica y sobre la suscripción popular para regalar Medallas a los aviadores del «raid» España Argentina.

—Real orden sobre la labor que hayan realizado los Ayuntamientos.

—Edictos de los Juzgados de Berja y Paterna.

—Idem de los Ayuntamientos de Nacimiento y Benahadux.

CURIOSIDADES

Modo de distinguir el oro verdadero del falso

Para distinguir el oro verdadero del falso, no hay más que tratar el metal con ácido cítrico, el cual disuelve fácilmente todas las aleaciones similares, mientras que no disuelve el oro verdadero. Cuando la aleación contiene antimonio o estaño, queda además una materia insoluble pulverulenta de color blanco.

Si se trata de una aleación cual quiera con una capa de oro, este metal queda sin disolver, en forma de laminillas brillantes o de un polvo violáceo o pardo; en el líquido ácido se encontrarán el cobre, reconocible por el color verdoso que comunica a la solu-

ción y el cinc y los demás metales, que se pondrán de manifiesto por medio de diversos procesos químicos cuya descripción no es de este lugar.

Para reconocer los trabajos de oro falso hechos con chapa de latón sobre cobre, basta sumergirlos en ácido nítrico diluido; la capa amarilla de latón es prontamente disuelta por el ácido y aparece en su lugar el color rojo del cobre.

Se frota también el objeto sospechoso sobre una piedra de toque (piedra cilicea de color negro-grusco), de manera que deje una raya metálica; dejando caer sobre ella una gota de ácido nítrico, la raya desaparece si el oro es falso y queda permanente si es fino. La llama de un mechero hace también desaparecer la raya metálica si el metal es falso, mientras que el oro resiste, conservando su brillo.

DEL PUERTO

Es aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor noruego «Reimunga», de Aguilas, con frutas.

DE SALIDA

Vapor inglés «P. L. M. 10», para Newport, con mineral de hierro.

Número de ocho páginas

Otra vez los temporales

De toda España, llega nuevamente el clamor de los pueblos que sufren el temporal. Es un grito de angustia que habla de los pueblos y de las campiñas anegadas bajo el fangal inmenso. Ecos de dolor que suenan en la urbe ciudadana como con un temblor de maldición.

Desde Sevilla, desde las cortijadas claras donde florece el olivo y aroman los naranjos; desde las costas malagueñas, las del azul en el agua y en el mar; desde la «terreta» valenciana, toda florida de azahares; desde las montañas pirreñas, que enluta un velo de mansa niebla; desde toda España, en fin, nos llega la noticia terrible; el temporal...

Un poeta ilustre, nacido entre las gentes de la tierra y que solo canta el dolor o la alegría de esas gentes—hemos nombrado a Alvarez de Sotomayor—, ha pintado en su drama «La Seca» toda esa inmensa angustia de la «riada». Hay en el drama escenas de una honda emoción; cauces por los que parece alentar un temblor de sangre.

Presenciamos el estreno de esta obra en nuestro teatro Español. Recordamos todavía la impresión que nos produjo. Y no parece sincero que ahora, al calor y al amparo de los telegramas que de toda España vienen, creamos ver convertidas en viva y dolorosa realidad las escenas del drama inolvidable.

Suponemos que el Gobierno ha

brá tomado ya sus medidas para remediar, en lo posible, la situación en que quedan los damnificados. Por si todavía no lo hizo, ahí va este toque de atención.

Es ya de fama que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

Tres únicas calidades

Tipo SELECTO (tueste natural)

Tipo ANITA (idem idem)

Tipo FAMILIAR (torrefacto)

De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia.

Pero exijalo empaquetado.

No se garantiza como legítimo café LA GARZA, mas que el que se vende en paquetes de origen precintados.

NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA. Córcega 213, BARCELONA.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

de la acreditada marca Oakland equipado para largos viajes, a cargo del conocido mecánico

ANTONIO ARIAS

PRECIOS MODICOS

Garage Inglés

Sagasta, 4



Aquí tiene

el único remedio para ese decaimiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo. El Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándolo de los desórdenes nerviosos, aijos de su debilidad, y pondrá fin a esa inapetencia e insomnio que ahora la atormentan y que mañana podrían abrir el surco de la anemia y de la fisis.

La salvación, pues, del débil, está en los

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

DELGADOS

y flacos. Aumentareis 3 kilos al mes tomando

HISTOSAN



Reconstituyente poderoso. Aumenta las fuerzas, apetito y riqueza de la sangre.

VENTA:

J. J. VIVAS PEREZ.—Paseo del Principe, 9.

TODOS FUMAN

MI P-APEL

por su calidad y precio, no el primero de

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre 'MI PAPEL'

ENTRE NOSOTROS

UN POETA

¿Conocéislo?...
Es ese poeta que a menudo os hace despertar en el alma dormidos sentimientos, con sus magistrales poesías, llenas de incomparables bellezas y exquisiteces, ocultas bajo la forma sencilla de su estilo; es el autor, bellas lectoras, de esos versos tan rítmicos, tan voluptuosos—permitaseme la frase—con que, al cojer con gesto frívolo el periódico, tropezaron vuestros ojos, y que, al empezarlos a leer, lo mismo que hubiéseis podido hacer con una reseña de «foot ball», o de unas carreras, os distrajeran al principio, os gustaron después, y al final os admiraron al notar con gran asombro que eran vuestros mismos pensamientos, vuestros propios sentires, los que el poeta tan hábilmente cinceló.

Quizá la emoción—idéntica a la que experimentaríamos al encontrarnos con una persona exactamente igual a la nuestra—no os permitiera en aquellos instantes, pese a la innata curiosidad de la mujer, que os fijáseis en la firma; pero, ya que si es cierto que al otro día, lo mismo que al siguiente y a todos los sucesivos buscáis los versos de «él», que no dudabais conoceréis por vuestro común paralelismo y compenetración de ideas?

¿A que del mismo modo os habéis forjado un hombre completamente distinto del que verdaderamente es?... Seguramente que creeréis a ese poeta, a vuestro poeta, como un ser algo raro, espiritual, muy apartado de la vulgaridad imperante, una especie de príncipe bello, con que todas vuestras cabecitas bellas soñaron. Si es así, en parte, os equivocáis. Velarde, el simpático Paco Velarde, pues de él hablo, es un hombre como otro cualquiera; aunque eso es, más alegre y jovial que ninguno. Sin embargo, esa alegría que parece emanar espontáneamente de un espíritu des preocupado y tranquilo, es ficticia. Para un observador suficientemente profundo, esa máscara risueña no es nada más que levemente superficial; máscara que oculta un alma mística a veces, y a veces pasional—aunque siempre triste y melancólica—que es el pulimentado cincel con que, de modo tan seguro, da forma a sus admirables producciones.

Velarde es un poeta de verdad. Las seis o siete flores naturales, ganadas en otros tantos Juegos Florales, por nuestro simpático paisano, son pruebas bien tangibles que justifican mi aserto.

No es solamente un «constructor» de versos como otros tantos, no. Sus poesías no son simplemente unas ideas escogidas al azar, rimadas y medidas.

Yo le he oído recitar una de sus magistrales producciones líricas y he visto temblar las cuartillas en sus manos; la voz tomar tintes opacos, y apretar convulso las piernas... Velarde siente lo que escribe, y describe con mano

maestra lo que siente... Velarde ha nacido poeta.

Y aun hay muchos, los «amargados», que se burlan del mérito indiscutible del genio, y el genio, demasiado crédulo y modesto, haciendo caso de la opinión de los envidiosos y fracasados, se cree pésimo, detestable... ¡Pobre amigo mío!

Más no te preocupes; ya llegará el día en que tus esfuerzos, en medio de este ambiente francamente hostil, se vean premiados con el galardón supremo de la gloria reconocida; día en que los falsos, los hipócritas, queden confundidos para siempre, al ver que conseguiste arribar a la literaria cumbre por muchos ansiada, y a la que tu, poco ambicioso, nunca pensaste llegar...

ISIDRO NAVARRO LOPEZ

Almería, 1926.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha absuelto a Francisco Sanchez Peregrina, del delito de lesiones graves por imprudencia, en causa número 60 de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián.

El de la Sección segunda ha fallado la causa número 63 de 1921, procedente del juzgado de Gergal, absolviendo libremente a Paulino Hernandez Membrive, conocido por Horacio, del delito de hurto de que se le acusaba por el Ministerio fiscal.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 7 de 1922, seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, sobre alzamiento de bie-

nes.—Abogados, don Francisco Garcia Peinado y don Francisco Pérez Cordero; procuradores, don Juan Villaspasa Morales y don Angel Vizcaino.

Vista de causa número 152 de 1924, procedente del juzgado del distrito de San Sebastian, contra Alfredo Navarro Navarro, sobre injurias.—Abogados, don Fernando Muñoz y don Miguel Naveros; procuradores, don Joaquin Cassinello y don Fernando Escobar.

De Instrucción pública

Una circular

La Sección Administrativa de Primera enseñanza ha remitido al «Boletín Oficial» la siguiente circular:

«Deseando conocer la Dirección general de Primera enseñanza el resultado de la matrícula escolar en el presente curso de 1925-26, los maestros de esta provincia participarán a esta Sección dentro del plazo de tres días, el número de niños que figuren matriculados en sus respectivas escuelas.

Escaso, por fortuna, es el número de maestros de esta provincia que necesitan de estímulos para el cumplimiento de los servicios que esta Sección les encomienda; mas los pocos negligentes deben tener en cuenta que su desidia puede ocasionar grave daño a la enseñanza, pues evitará que la Superioridad se de exacta cuenta del interés que las autoridades de cada pueblo y los vecinos tienen por la educación primaria de los niños, fin que se persigue con la estadística actual.

Almería 9 de Febrero de 1926.—El Jefe de la Sección, EDUARDO ROQUERO».

Licencias

La Dirección general de Primera enseñanza ha concedido treinta

días de licencia por enfermedad a doña Matilde Moré, maestra de esta capital, y a doña Isabel Martínez, maestra de la escuela de la Almadraba.

OBRA UTIL

Almanaque Judicial para 1926

Se ha publicado por la «Revista de los Tribunales». Año XXIII de su publicación. Ediciones Góngora, San Bernardo, 50, Madrid.

Acaba de aparecer el popular «Almanaque judicial para 1926», que tan útiles servicios presta a las clases judiciales de España. Además de las secciones que publica todos los años, como el cuadro para computar los términos judiciales, meses del año, fases de la luna, cómputo eclesiástico, etc., etc. y los índices de fechas de las disposiciones legales vigentes en España, sobre Derecho en todas sus ramas, compulsadas y adicionadas al día, inserta este año notas importantes sobre el Derecho foral de España, y, entre las disposiciones que afectan a personal judicial, dictadas en mill novecientos veinticinco, las referentes a incompatibilidades en las Carreras judicial y fiscal, Ley de organización de Tribunales tutelares para niños, modificaciones de varios artículos del Código Penal y de la Ley de Enjuiciamiento criminal, tablas del impuesto del Timbre y del de cédulas personales, y otros trabajos interesantísimos para cuantos se preocupan de las cuestiones judiciales.

El «Almanaque Judicial», más que útil, necesario para Abogados, Jueces, Procuradores, Notarios, Registradores, etc., se vende en las principales librerías de España al precio de dos pesetas.

Vapores fruteros



Para LONDRES directo

El vapor REINUNGA, está en puerto a la carga y saldrá hoy. Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

MADERAS

Terriza Hermanos

acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO

Grandes existencias de NOGAL SATEN, HAYA y PINO TEA

Serrería mecánica

Precios sin competencia

Aguilar Martell, número 20 (antes Pescadores)

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO. Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de medicina de Madrid. Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL EN 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X. electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de a 5.—Calle de Granada, número 27.

INDISIMA ARGENTINA
con 600.000 pesos. Elegante vianda con 20 duros diarios. Otras grandes fortunas. Desean casarse. Apartado 298, Madrid. Envíad selio.

Para combatir con éxito la TUBERCULOSIS y los CATARROS CRÓNICOS, es usado en todo el mundo

FAGIFOR "Cito"

Vendedor

EUGENIO de BUSTOS,

Calle de Granada, 35 y 37.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

El "raid" aéreo España-República Argentina

Madrid, 9

La salida de Rio Janeiro

Reina gran efervescencia sobre la salida del hidroavión «Plus Ultra» de Rio Janeiro.

Todo el mundo está pendiente esperando el cablegrama que dé cuenta de la llegada a Montevideo de los intrépidos aviadores.

En los ministerios de Marina y Estado hay a todas horas numeroso público esperando noticia tan deseada.

Puede asegurarse que el interés por lo del «raid» ha superado a otro asunto importante que se haya sucedido en España.

Salida del "Plus Ultra"

Un cablegrama de Rio Janeiro comunica que a las 5 y 10 de la mañana, hora brasileña, salió el hidroavión «Plus Ultra», con rumbo al Sur, volviendo a los diez minutos, amarrando en la isla B. mje nis.

Posteriormente se recibieron varios radios.

Uno de ellos decía que a las 4'15 el «Plus Ultra» había experimentado con el motor.

Otro a las 10'20 que volvió a elevarse el aparato.

A las 1'10 de la tarde se recibió otro radio participando que el hidroavión pasó sin novedad por Punta de Buay.

Los propósitos de los aviadores son llegar a Montevideo a las 19'40.

Por tanto pernoctarán allí, para seguir mañana a Buenos Aires.

Telegrama a Ruiz de Alda

Por el comandante general de artillería señor Sirvent, se ha dirigido al capitán señor Ruiz de Alda el siguiente telegrama:

«Capitán Ruiz de Alda.— Buenos Aires.

Entre las mayores alegrías de la vida figura el ofrecer a la Patria querida algún servicio indiscutible con que alegrarla y hacerla olvidar las pasadas amarguras.

Ustedes, tripulantes del «Plus Ultra», han podido saborear esa suerte gratísima, poniendo un tributo de ciencia, trabajo y heroísmo sin límites.

Sea enhorabuena y feliz término del «raid», en cuyo éxito la Providencia quiso premiar su abnegada y valiente actuación.

La Artillería de la primera Región, en cuyo nombre hablo, se enorgullece con su conducta y la de sus compañeros de «raid», saludando a todos con la mayor efusión y cariño.—El comandante general, SIRVENT».

Para Montevideo

Esta tarde se recibieron frecuentes radiogramas comunicando la marcha del «Plus Ultra».

A las 19'40 pasó por Rio Grande, y a las ocho de la noche le faltaban 565 kilómetros para llegar a Montevideo.

La avería a la salida

La noticia recibida de la avería sufrida al hidro al salir de Rio Janeiro, produjo gran impresión, la que seguidamente se trocó en júbilo al saber que se trataba de una intermitencia en el motor y las provisiones del comandante Franco le hicieron volver para proceder al arreglo.

Despedida delirante

La despedida tributada a los aviadores en Rio Janeiro fue delirante.

Desde las cinco de la mañana un inmenso gentío se

hallaba congregado en el muelle.

Acudieron el ministro de Relaciones, que ocupó la fama, acompañado del ministro de España y las autoridades.

La Isla Exadas se hallaba engalanadísima.

Al zarpar el hidroavión los barcos de guerra dispararon varios cañonazos y las embarcaciones tocaron las sirenas.

Después de breve evolución, desapareció.

Los transparentes.—Informes contradictorios

En Madrid se colocaron transparentes dando detalles del «raid», en la Compañía de Radiotelegrafía, en el Aéreo Club y en algunos periódicos, donde toda la tarde quedó estacionado numeroso público.

Acercado de la detención en Montevideo, los informes recibidos son contradictorios.

El comandante Franco se comunicó con el acorazado argentino «Moreno», participándole que si persistía el tiempo favorable continuaría a Buenos Aires.

El acorazado argentino «Rivadavia» también comunicó con el «Plus Ultra», que navegaba a una velocidad de 155 kilómetros.

Entusiasmo.—La ciudad engalanada

Al recibirse en Montevideo la noticia de que el «Plus Ultra» se detendría algunas horas, los periódicos publicaron extraordinarios anunciándolo. Seguidamente las calles fueron ocupadas por inmenso gentío.

A las cinco de la tarde el aspecto de la población era imponente.

En pocos momentos fue engalanada la ciudad.

El Centro Español organizó varios festejos, acordando también invitar al comandante Franco a detenerse mañana todo el día, con objeto de organizarle festejos.

La escuadra uruguaya ancló en la isla de Botos, formando una ensenada para que americe el hidroavión.

Se ha construido un desembarcadero especial en el Club Náutico.

Ansiedad en Buenos Aires

En Buenos Aires reina gran ansiedad por la llegada del «Plus Ultra».

Inmenso gentío ocupa las alturas de la capital argentina.

Se anunciará con un cañonazo del fortín del puerto la salida del hidro de Montevideo.

Una escuadrilla formada por doce aeroplanos saldrá para escoltarle.

Petición del Ayuntamiento de Palos

Comunican de Huelva que el Ayuntamiento de Palos ha pedido al Rey que se conceda al señor Franco un marquesado.

También acordó nombrar hijos adoptivos a los aviadores.

Las Corporaciones propondrán que el monumento ofrecido por la Argentina para perpetuar la hazaña, se erigiera en Punta de Sevo.

Telegrama a Franco

Dicen de Toledo que el cardenal arzobispo ha enviado un cariñosísimo telegrama de felicitación al comandante Franco.

Acuerdos de los ferrolanos

Participan de El Ferrol que el Ayuntamiento acordó colocar en el Salón de Sesiones un retrato de Franco y otro

del «Pius Ultra», siendo grandes en oro los nombres de los tripulantes.

Las fuerzas vivas pidieron al Gobierno que para festejar el éxito del «raid» sea indultado el legionario Esplugues, condenado a la pena de muerte.

Los estudiantes

En Sevilla y Granada los estudiantes organizaron manifestaciones, las que se dirigieron al monumento a Colón depositando coronas de flores.

El hidro en Montevideo

Un radio recibido a las once de la noche participa que a las 10'40 amará el hidro avión en Montevideo.

El recibimiento fué delirante.

En la población reina gran entusiasmo.

Más noticias

Madrid, 9

Consejo de ministros

Esta tarde se celebró Consejo de ministros, durando la deliberación tres horas.

Se acordó aplicar al señor Vidal y Pianas el decreto rebajándole la cuarta parte de la pena y no se le aplicó en otro sentido porque diversas causas legales se oponían a ello.

Se aprobó la cesión de terrenos con destino a la construcción de una casa para Correos en Sevilla.

Se acordó conceder un indulto general con motivo del éxito del «raid».

Comprenderá las jurisdicciones especiales y ordinaria, rebajándose la décima parte de las penas.

El señor Yanguas informó sobre las últimas noticias recibidas del «raid» y del estado en que se encuentra la petición de Alemania para ingresar en la Sociedad de Naciones.

Sin novedad

El Alto Comisario en Marruecos, telegrafía diciendo que no ocurre novedad en ambas zonas del Protectorado.

Asesino condenado

El tribunal de la Sección Segunda de esta Audiencia ha firmado hoy la sentencia contra Nemesio Juez, que asesinó a su esposa en el monte de El Escorial.

Se le condena a 17 años y

cuatro meses de prisión, conforme solicitaba el defensor, desestimando las agravantes del fiscal.

Los Reyes á Málaga

Esta noche, en el expreso de Andalucía, marcharon a Málaga los Reyes.

Les acompañan el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, duque de Miranda, duquesa de San Carlos, general Zabala, marqués de Someruelo, el jefe de la escolta y otras personalidades.

PERPEN

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Función para hoy: La comedia en tres actos titulada «Una novela vivida».

Juzgado Municipal

Día 9.

Distrito la 1ª Audiencia

NACIMIENTOS. — Isabel Muñoz Bisbal y María García Calvano.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — José Fuster Jabololler con Josefa Ana Sellés Guierrez.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — María Josefa Felices Cabrerizo y Juan Ramirez López.

DEFUNCIONES. — Dolores Parra Artero, de 75 años, de hemorragia, y Francisco Rodriguez Martinez, de 75 años, de hemorragia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Nuevo Secretario

Ha sido nombrado Secretario de la Junta de Obras del Puerto, nuestro amigo don Rafael Valverde Rodriguez.

Enviamos a éste nuestra enhorabuena.

Parada de sementales

Se ha ordenado que sean destinados a nuestra capital, dos caballos sementales, un jefe de parada de segunda y un soldado.

¡Cinco mil pesetas!

A doña Silvestre Ruiz Muñoz, esposa del armador de pesquera don Gerónimo Rodriguez León, se

le extravió anteayer tarde un sobre en el que llevaba la respetable cantidad de mas de 5.000 pesetas, en billetes del Banco de España.

Como dicha señora estuvo en diferentes sitios y establecimientos, ignora en donde se le extraviara el sobre con las 5.000 de «ala».

Lo del pescado

El remitente de pescado Juan Gerez Miras, en su nombre y en el de sus compañeros, ha presentado nuevo escrito en el Ayuntamiento, insistiendo en que se les devuelvan las cantidades que ingresaron por el reconocimiento sanitario del pescado remitido a diferentes puntos, oponiéndose por tanto a que solo se le devuelva al que presente el recibo de pago.

Rectificación del Censo

Se ha dispuesto por Real orden de que la rectificación anual del Censo electoral habrá de hacerse con arreglo a las disposiciones del Real decreto de 21 de Febrero de 1910, no derogada en el Reglamento de organización y funcionamiento de los Ayuntamientos.

Una visita

El notable ingeniero belga don Luis Siret, giró ayer una visita al pozo de Zamarula, acompañado de otros ingenieros y de la Junta directiva del cauce de San Indalecio.

Comisión Permanente

Mañana, a las 12, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión permanente para celebrar la sesión semanal.

¡Blastemo e inmeral

Por una pareja de Policía ha sido detenido Miguel Barranco Camacho (a) El Chacho, el cual se encontraba en la calle Real del Barrio Alto blasfemando y faltando a la moral.

Recorriendo el mundo

Ha llegado a nuestra capital, el subdito germano Haus Bela, que está recorriendo el mundo a pie.

Se propone terminar su misión en el plazo de ocho años, haciendo dos que salió de Germania.

SE ALQUILA

Un piso bajo en sitio céntrico. En esta Redacción se informará.

Avión con averías

Cerca de la estación férrea de Pulpi, aterrizó anteayer el avión número 421 de la Compañía que hace el servicio de correos entre Francia y Marruecos.

El aparato sufría pequeñas averías, que fueron reparadas, continuando su marcha con dirección a Alicante.

Se vende

Cortijo situado en Sierra Alhambilla con casa para el dueño y labradores, de cuarenta y ocho tahullas de riego, con naranjos y frutales y 300 fanegas de terreno montuoso con abundante caza y pastos.

Darán razón: Manuel Gómez Gonzalez, calle Real, número 31, izquierda.

Una posesión

Nuestro paisano el joven médico don Andrés López Prior, nos ha participado en atento B. L.M., haber tomado posesión del cargo de Inspector provincial de Sanidad.

Agradecemos la atención al señor López Prior, enviándole al mismo tiempo nuestra enhorabuena por el importante cargo que se le acaba de confiar.

Detenido

Ha sido detenido por la Guardia civil en término de Cantoria, el pastor Pablo Sánchez Arán, el cual conducía una escopeta sin tener la correspondiente licencia para ello.

JOSEFA GODOY LEAL

MATRONA DE LA FACULTAD DE GRANADA
Conde Ofalia, 6. pral. — Almería.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista
De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campoo 1.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Principe, 83

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLINICA DE DON JACINTO SASTRE

Bulevar, 52, bajc.
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5.

Dr. A. Fornieles Uibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5
Navarro Rodrigo, núm. 6

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
BOULEVARD, 79. PRAL,

LA TRIBUNA

Sección de compraventa

PLAZA DE CANALFJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el maximum de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor



con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Febrero el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Marzo el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife

Para Puerto Rico, New York y Habana saldrá de Málaga el día 18 de Febrero el vapor REINA MARIA CRISTINA, con escala en Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2. bajos.

Hiperacigil ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, trajectancias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia de Globo. Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Friolipe, 9

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Obispo Orberá, 24.

Varices, Ulceras
Reumatismos
Gota, Dolores



Acnes, Eczemas
Herpes, Psoriasis

Mala Sangre Malas noches

Los enfermos de la sangre están consagrados a sufrir, gota, reumatismos, lumbago, neuralgias fuertes le amenazan sin cesar. Las varices, flebitis, úlceras varicosas le entorpecen el sueño y la terrible arterio-esclerosis le hace pasar muchas pesadillas. A menudo su piel está llena de sarpullidos, eczemas, herpes, erytemas, sycosis, acnes, psoriasis. Durante la noche las comezónes no le dejan en paz. Pero que no se desesperen. Millares de personas atormentadas así por la sangre han visto su existencia transformada de la mañana a la noche por el **DEPURATIVO RICHELET** que obra maravillosamente aun en los casos más criticos. Eliminando las toxinas el **DEPURATIVO RICHELET** cura radicalmente los dolores suaviza las venas y las arterias limpia la piel cierra las llagas y las úlceras que desaparecen sin dejar la menor señal.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio E. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo,
siempre imitada, jamás igualada



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precios 4'25 pesetas.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.